

# 德兴：“党建+夜校”引领节日新风尚

德兴讯 2月13日,天色刚暗,山城德兴的“夜校”就亮起了灯。自去年10月18日晚,第一堂“党建+夜校”在泗洲镇铜埠居委会开课;“党建+夜校”便如雨后春笋般遍布该市每一个角落,经过不断的整合资源与创新形式,如今的“党建+夜校”课堂内容更丰富、更接地气,在丰富基层党员干部与群众文化生活的同时,也拉近了党同人民群众的联系。

“今天我们一起来学习《中华人民共和国民法典》。”当天,在花桥镇园林社区,党员、居民计30余人齐坐一堂,社区支委吴香妹当起了老师。吴香妹通过“以案释法”的方式,详细讲解了《民法典》《土地法》等农村常用法律知识。她首先针对农村留守老人和妇女儿童较多的情况,阐述了有关抚养赡养、妇女儿童维权、婚姻等方面的法律法规,并结合身边典型案例

进行以案释法,进一步明确抚养赡养的权利义务、债务等方面的内容。随后,她针对大家关注的土地、山林、田地等问题,结合“三资”整治破冰行动,解释了土地流转、经营权承包等法律法规。

此刻,昭林村党建活动室也是灯火通明,村民们正在津津有味地听课。“我们中草药的种植主要在于选种和种些经济价值高的中草药……”种植大户胡玉平利用夜间空闲时间,认真讲授中草药种植的注意事项。这节课深深吸引了外出返乡村民王小妹,她认真地记着笔记。“我从浙江回来过年,刚刚到家,支部就叫我来上课,我学到了很多知识。我发现家乡的变化太大了,不仅人居环境更靓了,文化氛围也更浓厚了。”

以前过春节,亲朋好友聚会,打麻将、斗地主是很多人固定的娱乐方式,要想让群众杜绝不良习气,就得拿出有吸引力的活动引导他们参与。德兴市在开展“党建+夜校”工作中,注重百姓需求导向,实行“点单式”的教学方法,开课之前,广泛征集村民意见建议,丰富夜校授课内容,并根据村民需求邀请相关老师上课,采取多种群众喜闻乐见的形式,把党的政策理论、法律法规、科学技术、文明礼仪、文化艺术、健康知识、德育育人等宣讲内容送到群众心里,实现了由村党支部“配菜”变农民“点菜”,有效提高了培训的针对性和实用性,最大限度地调动群众的积极性。

据了解,德兴市已建成131所“党建+夜校”,实现乡镇(街道)全覆盖,致富带头人、党员干部等为群众解读政策、传授致富渠道,已授课500余期,受众2万余人,农村群众精神风貌得到极大改善。

肖云心 占文捷

# 婺源30家企业抖音直播“招兵买马”

婺源讯 连日来,婺源县通过“互联网+”招聘,吸引大批返乡求职者,促就业稳岗。据了解,此次参与网络招聘的企业有200家,提供就业岗位5000余个,参加抖音直播招聘的企业有30家,提供就业岗位500余个。首场直播观看量3.58万次,达成求职意向3128人。

为做好“六稳”工作、落实“六保”任务,疫情防控期间,婺源县就业部门创新思路,以线上招聘、直播招聘等形式,积极开展“春风送暖、职等你来”春季招聘活动,搭建企业与求职者供需对接桥梁,开启线上招聘就业稳岗新模式。把招聘会“搬”上云端。通过魅力婺源公众号、县人社公众号、县人力资源网、县人才市场抖音号、微信朋友圈等发布企业岗位信息,让求职者实现了一部手机,足不出户就能找工作。

招聘岗位涵盖了制衣、制鞋、制茶、电子、机械、文旅、服务业等多个行业。把企业“请”到直播间,直播邀请了正博实业、程记五金、伊西电气等30家县内重点企业参与,采取推荐岗位、直播互动、在线答疑等方式进行,新颖的直播助力企业招工用人、劳动者上岗就业。把宣传“送”到村组。依托各基层人社服务队伍,主动深入村组,积极开展进村入户活动,将岗位信息和就业创业政策宣传单送到每一位劳动者手中,同时,还通过在超市人口张贴海报,大型显示屏等渠道进行广泛宣传。

(王美红 单长华)

## 民俗表演醉游人



近日,婺源县江湾镇农民举行极富传统农耕文化特色的“豆腐架”民俗表演,吸引众多游客观赏。据了解,江湾“豆腐架”系当地传统民俗艺术,参加表演的儿童身穿戏装扮演成各种戏剧人物,站在豆腐架上,由大人抬着巡演,十分喜庆热闹。

王国红 摄

## 盘活项目 创新办证 强化整治 铅山“一案一策”化解问题楼盘

铅山讯 铅山县在化解处置“问题楼盘”中,实施盘活楼盘建设项目,创新办证举措,强化市场及乱象整治等多元化化解举措,取得明显成效。截止2020年底,该县3个“问题楼盘”已全部化解处置完毕,有效地维护了业主权益和社会和谐稳定。

为推进“问题楼盘”建设项目全面复工,该县采取“一案一策”对症下药的盘活举措。对因工程结算纠纷建成项目停工的,采取由第三方协调机构进行评估的方式,促成双方达成复工协议;对资金周转困难的楼盘,以其有效资产作抵押,县住建局作担保,由银行向其发放贷款,完善后续开发建设;对资金链断裂的停工楼盘,在变卖其剩余资产后,由县住建局下属的房地产开发公司代为实施其后续开发建设及房产销售。

为破解“问题楼盘”购房群众办证难,该县对因竣工手续不完善不能办理产权证的项目,采取由第三方机构进行房屋质量的可靠性检测鉴定的方式,完善房屋验收手续,依法为购房群众办理产权证;对因开发商欠缴税费、或挪用购房群众办证税费的项目,采取“惩办分离”“追办分离”“分宗办证”的方式,积极化解办证难题。

针对“问题楼盘”产生的根源在于市场主体行为的不规范,该县坚持从源头防范抓起,强化对违法违规行为的整治。加大建筑市场动态核查监管,严厉打击“三包一靠”违法违规行为;扎实开展房地产领域乱象治理专项行动,围绕房地产开发商销售,商品房交付等群众关注热点,集中开展各类突出问题排查整治。着重对招标代理、工程质量检测、房产交易经纪、物业管理等中介机构进行了专项整治,严肃处理扰乱市场秩序、侵害群众利益违法违规行为,建立健全事中事后监督机制,强化动态监管,促进市场秩序的规范,实现打击与防范、治标与治本有机统一。

(杨扬 游斐)

## 以信仰之光照亮前行之路

### 信江时评

一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。

日前,习近平总书记出席党史学习教育动员大会并发表重要讲话,深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义,深刻阐明了党史学习教育的重点和工作要求,对党史学习教育进行了全面动员和部署。谆谆教诲,语重心长,总书记为我们上了一堂生动的“党史课”。

我们党历来重视党史学习教育,注重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,用党的光

荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以强烈的政治自觉和深沉的历史自觉,高度重视党的历史的总结运用,把学习党史提高到事关党和国家工作全局的重要地位。

知所从来,方明所去。在全党开展党史学习教育,是广大党员干部的再一次集中“补钙”。中国革命历史是最好的营养剂和教科书,镌刻着共产党人的精神追求、精神特质和精神脉络,蕴含着生生不息的思想力量和红色基因。从石库门到天安门,从兴业路到复兴路,我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。翻开这部历史,我们追寻革命原点、缅怀前辈楷模、回顾奋斗

历程,更加深刻地理解中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”;回眸百年风雨,我们向历史寻经验、求规律、探未来,不断坚守为国为民初心、鼓舞攻坚克难勇气、锤炼过硬本领作风,在新征程上砥砺前行。站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,把党和国家各项事业继续推向前进,党史这门功课不仅必修,而且必须修好。

每一次倾听历史,总能获得前行的动力。以信仰之光照亮前行之路,百年大党温故知新再出发,新时代的奋斗史诗正等待我们去书写。只要我们党始终站在时代潮流最前列、站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中,就必将永远立于不败之地。

(马若虎)

## 南山多种形式开展反诈骗宣传

玉山讯 玉山县南山乡积极安排部署,持续深入开展形式多样的反电信诈骗宣传活动,提高群众反诈骗意识,捂好群众钱袋子。

该乡综治办联合乡派出所、司法所举办全民反电信网络诈骗“春风行动”宣传教育活动,组织全体干部职工参加反电信诈骗知识答题,通过展板案例展示、发放反电信网络诈骗宣传传单和民警讲解身边案例等多种形式,提醒群众不要轻易将个人资料、银行卡号、存款密码等个人信息告诉他人,如果村民在家接到可疑电话,要多与亲戚、朋友等沟通,及时拨打报警电话,不轻信盲从、不随便回复、不泄露信息、不转账汇

款。同时提醒广大群众在日常生活中提高安全防范意识,不轻信手机中奖广告,不轻信先打款转账后发货、放款等;遇到兼职前需要缴纳各种费用的、要谨慎;陌生链接不随意点击,陌生二维码不扫描,不贪图小便宜;涉及银行储蓄卡账号密码等信息的短信、电话、QQ消息等,必须先核实信息的真实性;如果发现被骗,第一时间拨打110报警。

与此同时,该乡在便民服务中心、乡卫生院和银行等服务窗口单位,张贴反电信诈骗温馨提示。通过一系列的宣传活动,增强群众的防范意识,警惕性,有效提高群众识骗、防骗能力。(刘梦钰 陈新平)

## 加固圩堤

余干抢抓枯水时机,多渠道筹资4亿余元用于水利项目建设,全县加固堤身总长近30公里,持续改善农业生产条件和生态环境,确保今年汛期安全度汛。因为春节期间该县九龙河右堤除险加固现场。

周昀 摄



## 疫情防控知识

### 少聚集

- 保持距离不扎堆
- 人多场所避免去
- 自动结账不排队
- 聚会聚餐少参加
- 每桌排队一米线